
TRACCIA 3 
BANDO N. 11/2023/TD/OPTEC 

Prova scritta del 18/12/2023 

Domanda 1 - Definizione di PICKING di magazzino: 

O a) Attività e modalità di imballaggio e confezionamento dei prodotti. 

O b) Operazione di carico di un pacco tramite l’uso del carrello elevatore con forche. 

O c) Attività di prelievo merce dagli scaffali e spostamento presso l’unità di imballaggio e 
confezionamento. 

Domanda 2 - Dove va posizionata la merce in arrivo? 

O a) La mercein arrivo deve essere posizionata nell’area riservata allo stazionamento 
del carrello elevatore 

O b) La merce in arrivo deve essere posizionata direttamente sugli scaffali idonei a 
sostenere pesi e dimensioni differenti 

O c) La merce in arrivo deve essere posizionata nell’area di competenza per il controllo. 

Domanda 3 - Definizione di giacenza di magazzino. 

O a) Si definisce “giacenza di magazzino” la quantita di articolo presente in magazzino 
ad una certa data. 

O b) o Si definisce “giacenza di magazzino” la somma delle scorte nette e dei prodotti 
inviati dai fornitori, ma ancora non ricevuti. 

O c) Si definisce “giacenza di magazzino” la scorta minima necessaria per poter gestire 
la variabilità nei flussi di approvvigionamento. 

Domanda 4 - Quale delle seguenti opzioni esprime la sequenza corretta di una merce in 

ingresso? 

O a) Ricezione, controllo, carico sul sistema gestionale, distribuzione. 

O b) Carico sul sistema gestionale, controllo, ricezione, distribuzione. 

O c) Distribuzione, ricezione, carico sul sistema gestionale, controllo. 

Domanda 5 - La logistica di magazzino quale obiettivo persegue? 

O a) Ottimizzare il livello delle scorte. 

O b) Migliorare il servizio agli utenti. 

O c) Minimizzare i costi operativi mantenendo livelli di servizio ottimali. 



Domanda 6 - Cos'è il Layout di magazzino? 

O a) Ladistribuzione delle scorte stoccate. 

O b) _ Il progetto di un magazzino rappresentato graficamente in un disegno tecnico. 

O c) La diminuzione della capacità di stoccaggio. 

Domanda 7 - Cosè il livello di riordino di un magazzino? 

O a) E’illivello massimo di scorte a magazzino raggiunto il quale è necessario dare 
inizio alla procedura di “messa in ordine”. 

O b) E’la quantità di scorta che attiva la richiesta di un rifornimento. 

O c) Ef'il livello di scorte a magazzino raggiunto il quale è necessario ordinare nuove 

scaffalature e ampliare l’area di stoccaggio. 

Domanda 8 - La contabilità di magazzino consente di: 

O a) Controllare e analizzare la consistenza dei crediti verso i clienti. 

O b) Teneretraccia di tutte le operazioni di carico e scarico della merce in magazzino, 
controllare il livello e il valore delle scorte in qualsiasi momento della gestione. 

O c) Controllare e analizzare costantemente la consistenza dei debiti verso i fornitori e 
determinare i tempi di approvvigionamento di ogni referenza. 

Domanda 9 - | carichi di magazzino sono: 

O a) Movimenti in uscita che riguardano la merce resa ai fornitori. 

O b) Peso della merce sulle scaffalature di magazzino. 

O c) Movimenti in entrata che riguardano l'ingresso delle merci in magazzino. 

Domanda 10 - A chi deve essere contestato un documento di trasporto (DDT) non conforme? 

O a) Al trasportatore che ha assunto l’incarico del trasporto. 

O b) AI soggetto emittente venditore. 

O c) Al soggetto emittente compratore. 

Domanda 11 - Quale tra i seguenti Dispositivi di protezione è obbligatorio utilizzare in un 
determinato magazzino? 

O a) Occhiali di protezione ed elmetto. 

O b) Giubbino catarifrangente e scarpe antinfortunistiche. 

O c) Tutti quei dispositivi indicati nel Documento di Valutazione dei Rischi (DVR) 
aziendale. 
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Domanda 12 - Segnaletica di avvertimento: che forma hanno i cartelli e qual è il colore 
predominante? 

O a) cartelli hanno forma rotonda con colore predominante blu. 

O b) cartelli hanno forma quadrata con colore predominante rosso. 

O c) cartelli hanno forma triangolare con colore predominante giallo. 

Domanda 13 - Come deve procedere un carrellista che trasporta un carico che limita la 
visibilità? 

O a) Ilcarrellista deve ricorrere all'ausilio di un collega, anche non incaricato, che segnali 
al manovratore la presenza di eventuali ostacoli. 

O b) _ Ilcarrellista deve effettuare lo spostamento viaggiando all'indietro. 

O c). Ilcarrellista è tenuto a sporgersi su un lato. 

Domanda 14 - Definizione di PACKING: 

O a) Attività di prelievo merce dagli scaffali e spostamento presso l’unità di imballaggio e 
confezionamento. 

O b) Attività di prelievo merce dagli scaffali. 

O c) Attività e modalità di imballaggio e confezionamento dei prodotti. 

Domanda 15 - In quali di questi casi è obbligatorio emettere un documento di trasporto (DDT)? 

O a) Permane l'obbligo di emissione DDT al fine di potersi avvalere della fatturazione 
anticipata. 

O b) Permane l'obbligo di emissione DDT in caso di trasporto di merce destinata al 
trasferimento di proprietà. 

O c) Permane l'obbligo di emissione DDT al fine di potersi avvalere della fatturazione 
differita. 

Domanda 16 - Che cos'è una Richiesta di Acquisto (RDA) all’interno di un’organizzazione 
pubblica o privata? 

O a) Unarichiesta di acquisto è un documento utilizzato per ordinare ai fornitori prodotti o 
attrezzature necessarie per lo svolgimento della propria attività. Esso ha valore 
contrattuale. 

O b) Unarichiesta di acquisto è un documento utilizzato dal personale interno per 
manifestare all'Ufficio Acquisti della propria organizzazione l'esigenza di acquisto 
inerente allo svolgimento della propria attività. Esso non ha valore contrattuale. 

Oc) Unarichiesta di acquisto è un documento utilizzato per ordinare le movimentazioni 

di carico e scarico di magazzino. 
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Domanda 17 - Quale tra le seguenti norme viene comunemente definita “Testo unico per la 
sicurezza sul lavoro”? 

O a) Decreto Legislativo 30 giugno 2003, n. 196. 

O b) Decreto Legislativo 9 aprile 2008, n. 81. 

O c) Decreto Legislativo 12 aprile 2006, n. 163. 

Domanda 18 - Nell’uso del carrello elevatore con forche (muletto), senza carico, come si deve 
viaggiare? 

O a) Sideve viaggiare a velocità sostenuta per ottimizzare la logistica di magazzino. 

O b) Si deve viaggiare a forche basse. 

O c) o Sideve viaggiare a forche basse e velocità sostenuta. 

Domanda 19 - Tutte le unità collegate esternamente all’unita centrale di un computer vengono 
generalmente denominate: 

O a) Unità di memoria di massa. 

O b) Unità periferiche. 

O c) Unità di sicurezza collegate a software di gestione. 

Domanda 20 - Quali sono i costi di un magazzino per il suo mero mantenimento? 

O a) Costi per consumi di acqua ed energia elettrica, costi per pulizie, per acquisto DPI, 
per rinnovo licenze software e costi per il personale specializzato. 

O b) Costi per acquisto di idonee scaffalature, di licenze software gestionale, di 
attrezzatura per la movimentazione della merce. 

O c) Costi per acquisto di computer e dispositivi elettronici di catalogazione merce. 

Domanda 21 - Cosa si intende per metodo L.1.F.O. (Last In First Out)? 

O a) prodotti più ingombranti sono i primi a essere venduti. 

O b) prodotti entrati per primi (più vecchi) sono anche i primi a essere venduti. 

O c) Gliultimi prodotti entrati sono i primi a essere venduti. 

Domanda 22 - Con “Movimento non ordinario” in un magazzino cosa si intende? 

O a) Si intendono i movimenti che interessano un omaggio, una cessione gratuita o a 
titolo di sconto. 

O b) Operazioni necessarie per attivare la sostituzione in garanzia di un prodotto 

difettoso. 

O c) Si intende l’operazione di imballaggio e confezionamento di un prodotto destinato 
ad essere reso.



Domanda 23 - Quando si effettua la presa in carico della merce arrivata? 

O a) Lapresain carico della merce arrivata si effettua al suo ricevimento. 

O b) Lapresain carico della merce arrivata si effettua dopo il suo controllo. 

O c) Lapresain carico della merce arrivata si effettua al termine della giornata. 

Domanda 24 - Movimentazione manuale dei carichi nel magazzino: qual è il limite in kg per le 
donne in condizioni ottimali? 

© a) _ il limite per le donne in condizioni ottimali è pari a 15 kg. 

O b) _ il limite per le donne in condizioni ottimali è pari a 20 kg. 

O c). il limite per le donne in condizioni ottimali è pari a 25 kg. 

Domanda 25 - Le Fasi di un reso al fornitore: qual è la sequenza corretta? 

O a)  Notadiresoal fornitore — Calendarizzazione della spedizione — Emissione 
documento di trasporto. 

O b) Emissione documento di trasporto — Calendarizzazione della spedizione — Nota di 
reso al fornitore. 

Oc) Calendarizzazione della spedizione — Emissione documento di trasporto — Nota di 
reso al fornitore. 
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